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1.5.1 Ymoloyiopnog TV pHEPIKOV TOpoydy®v. Zvopfoiicpol

O vToAOYIGUOG TV LEPIKAOV TOPOYDY®OV HOG GCLUVAPTNGOTG TEPIGCOTEPWY UETAPANTDV
TPOKVTTTEL VKoL amd To Tponyovpeva. [lapaywyilovpe ™ cvvapTNON HEPIKA G TPOS i
petafint) g, Bewpdviag otabepés Oheg T vmoOlowtes. H pepwkn mapdywyog piog
ovvapmong T ovppoirileton pe éva oduforo mov eivar mapagbopd tov Khooowov d g
TAMPOVG TTAPOLY DYIoNG: « O »

Edv 0éhaue vo opicovpe ko Bewpntikd Tic pepkég mapoaydyovs Oa ypdoope Tig
YVOOTEG GYEGELS TAPOLY DYIONG:

o o _Ot(xY) fx+Ax,y) —f(x,y) ]

* ox N 1Aan L Ax _
e o _OfCy) g, [fGLy+AY) —f(x,) |
y = =]lim
ay Ay—0 | Ay

Olot o1 xavoveg mapaydylong (ropaydyion abpoicratog, yvopévov, TnAikov, Kabmg
K0l Ol TOPAYOYOL TOV YVOOGTOV GUVAPTHGEDY KOl TOV GUVOET®V GLUVAPTAG EMV) 1GYVOVY OTMG
TOVG YVOPIGOUE OTIC TAPUYDYOVS TMV GLVOPTNCE®V LG LETOPANTIG.

1° mapaderypa: Eoto 1 ovvapmon: z = f(x.y) = X4y> — xIn(xy). Yrnoroyiovpe Tig 2
HEPIKEG TTOLPOLY (YOG,

Of _ O 3~ xin(xy)] = 2xy° — In(xy) — xii(xy) = 2xy* — In(xy) - 1
ox Ox Xy OX

I _ 9 - xin(xy)] = 3x3y? - x L9 (xy)=3xy’ - X

dy Oy Xy Oy y

[Tpdkerton Yo 6H0 GLVOPTAGELG TOV divovv TNV KAON TNG EMPAVELONG TTOV €£xEl e&icmon
z = f(X,y), 6tav petofdrrietor pdvo to X 1 TPOTN Kot wovo to Y 1 devtepn. Ot cuvopTHoElg
OVTEG OIVOLV L0l GUYKEKPIUEVN TN Yoo TNV KAIom g emedvelng, 0tav tovg dofovv ot
GUVTETAYUEVES EVOG GUYKEKPIUEVOL ONUEIOL (Xo,Yo). Edv Aowmdv avalnrodpe tig 0V0 avtég
KMoelg oto onueio (0.5, 2) égovpue:

% (0.5,2) =[2x ~ In(xy) - Llxco5 .y=2 =3

N 0.5.2) =3~ X Lwos.y=2 =2,75
oy y

2° mapadevypa: Opowa vroloyilovue TIG MEPIKEG TAPAYDYOVS TOV GLVAPTHCEMV
TEPLoGOTEP®V petafAntav. ‘Etot, pio cuvdptnon v-petafintov 0o £xel v-peptkég mapoydyovg
TPOTNG TAENS.  Ag Tapay®yicovpe Aowmdv TN GuVAPTNON:



z = f(x,y,t) = X — 3xy? + 3yt* - tin(y?)

o OF _ O [ 3xy?+3yt’ - tin(y)] = 3x2 -3y
ox 0Ox

2t
o Of _ O [x®_3xy?+3yt*-tin(y?)] = 6xy + 3t - —

dy Oy y
of 0O

o —— = [x3-3xy?+3yt* - tin(y?)] = 12yt — In(y?)
ot ot

Edav Lowtov avalntovue v pepikn tapdywyo g f oc tpog y oto onueio X(1,2,3), Oa
€xovpue:

of . 2t
—(1,2,3) =[6xy+3t - — ](1,2,3) =12+ 243 -3 =252
y

1.5.1 Hoepayayion cOVOETOV GUVOPTIGEMV

YrevOopion: Tnv mopaydyion oOVOETNG GUVAPTNONG TNV CUVAVINGOUE KOlU OTIG
cuvoptioelg pog petafintig. [a mapdderypa cOvBen cuvaptnon sivon n:

f(u) = nu(u) 6mov u=4x>
TNV 0moi0 TPOTYLOVGALE VO YPAPOLLLE VTTO TN uop(pSf]:
f(X) = nu(4x)
pe mopdymyo tnv:
f <(X) = cuv(4X%)*( 4x3) = 12x%cuv(4x°)

H mapaymyion avt Beopnrikd meptypdeoviay amd tn oyéon:
df df du
f“})=—=—7"-—
dx dudx

Anhadn: H napdymyog pag cuvaptnong f, og mpog t Ogpeiiddn petapinti g (éotom
X), 160UTAL [LE TO YIVOUEVO TNG Tapay®yov ¢ T wg mpog o evdiaueon petapint, eni mv
TOPAY YO TNG EVOLAUESNC LETAPANTNG G TPOG T OEpEADON.

Topa Bempodue pio GuvapTNoN TG LOPPNG:

z=1(u,v) 6mov u=u(xy)
Vv =V(X,y)

N omoia Aéyetar ocHvOeT GLUVAPTNON TOV HETOPANTOV X Kot Y e evoldpeces HeTaPAnTté Tig U
ko V. Eivor pavepd nog edv avtikatactioovpe otny f Tig U Kot V pe ta ica toug 0o mpokdyet
Ho KOVOVIKT cuvaptnon 2 petafantav, tov X koa Y. H mapaydyion g yiveton pe tov idto
TPOTO TTOL YIVOTOV KOl GTIG GLUVOPTNGELS HOG LETAPANTNC:



of(u,v) [f(u(x +AX,y), V(X + Ax, y)) — f(u(x,y), v(X, Y))} 3
ox Alir—lgo Ax -

Ax—0

. I(u(X+AX y), v(x + Ax,y))—-f(u(x, y) V(X +Ax,Y)) ll(X+Ax y)—u(x, y)
- lim G(x+Ax,y)-u(x,y) Ax

o HCey). vix+ Ax,y) - f(u(x, ), v(x, y)_x+Ax,y) - v(x,y)
C(x + Ax,y) — v(X, y) AX

of(u,v) _of(u,v)ou  of(u,v)ov [ 135
ox du ox ov ox

OpOL0 TPOKVTTEL KOL 1] AVTIGTOLYN TAPAY YOS WG TPOGS Y-

of(u,v) _ {f(u(x,ywy),v(x,ywy)) —f(u(x,y),v(x,y))} _
oy o Ay

oy {l<u<xy+Ay) VO +AY) = (a0, y) vy +Ay)_bxoy+Ay)-u(xy) |
e G(x,y+Ay)-u(x,y) Ay

L By, vy + Ay) - f(ucx, Y v(x, ) _kx,y +Ay) - v(x, yﬂ
(X, y+Ay) - v(x,y) Ay

of(u,v) 5f(u,v)@ 8f(u V) 8v

- 1.35
ay ou oy v oy

Ot oot A.3.5 divouv teMkd T 000 pepikéc mapoymyovs g T og mpog Tig Paoikég
petaPintés, péom tov evolduecmv  U(X,y) war V(XY). Telkd n TpoKTikn epapuoyn givol
TOAD amAovotepn omd TV amddelEn. OvolaoTikd amotelel o eméktaon TG ovvOeTng
TOPOY DYIONG TOV CUVAPTICE®V UIOG LETAPANTNAC.

L Orov wpocbagoupénie n wocdtyra f (u(x,y), v(x + Ax,y)), ywpiotnke to kldouo oe 600
kAdouaza ko1 to 1° wollamlaoiaotnke kou droupédnke pe o [u(x + Ax,y) —u(x,y)] eved to 2°

ue to: [v(X + AXx,y) — v(x,y)].



Hapaderypa: Ailvetor n cuvdptnon:

uxy) = mu(x-y)

Ko

f(u,v) = u? - v*, émov

Vo, VToAoY16000V ot pepikéc mapdywyor: O OXx war Of/ Oy.

of(u,v) 8f(u,v)@+8f(u,v)@ _
[0):1 ou 0Ox ov  Ox

0,2 O D 5 D _
= @ v Inux = y)l+ =y [oov(x +y)]

= 2Ucvv(X-y) + 3V2nu(X+y)
Kot

8f(u,V):af(u,v)@jL@f(u,V)@:
oy ou oy ov oy
=%(u2—V3)%[nu(x—y)]+%(u2—V3)%[GUV(X+>’)]=

= -2uouv(X-y) + 3vinu(x+y)

[Mopatnpovpe tmg Ba Bpiokape akpPmg To (010 AV OVTIKOOIGTOVGALE TIG GLVO PTHGELG
u ko vV oty f ko mapayoyiCope kotd to yvootd:

f(x,y) = qu?(Xy) — ooV (x+y)  omdre

Of _ O [niP(xy) - oov’(x+y) 1 = 2nu(xy)ouv(x-y) + 3o0v(x+y)nu(x+y)

ox OX

o _ 9o [ d(x-y) — ooV (x+y) ] = -2nu(X-y)oov(x-y) + 3cuvi(x+y)nu(x+y)

dy 0Oy

To aroteAécpata eivar Tpopavmg ida. . .

1.5.1 Iemleypévn mopoyoyion

Yoyva, otav BAémovue v ékepacn, F(X,y) = 0, motebovpe nog mpoKettar yio pio
oyéon mov opilel pa cvvdptnon dHo petaPAntodv, urepdevovtag v pe v F(xy) = z. H
de0TEPT LOPON amoutel TOV KaBOPIGUO TNG TUNS T®V dVO HETAPANTAV, LE TIG omoieg viroloyilet
NV TN TG GVVAPTNONG Z. AvTifETa, GTNV TPMOTN 16OTNTA, 1) YVOON TNG TIUNG TNG UETAPANTAC
X, omottel TOV VTOAOYIGUO TNG TYWNG TOL Y, £T61 MGTE TO aPLoTEPO PEAOG TNG 16OTNTAG VO Elvat
ico pe to undév. Apa, otnVv mEpinT®on vt To Y ivan eEaptmuévn petafant)y. Ovopdlovue
AOmOV TEMAEYUEVEG CULVOAPTNCELS OVLTEG OV Oev €lval AVHEVEC ®G TPog TNV e&aptnuévn
petafAnt tovg. H poper| pog memdeypévng cuvaptnong pog HetoPAnme etvon n:

F(x,y)=0 KL av AovOToV g Tpog Y y = f(X)




Tn ocvvdptmon avt| v mwapayoyilope akoAovdmOVIag Eva «UNYOVIKO» KOVOVO TOV
éleye g mapaymyilovpe v F kavovikd o¢ Tpog X Kol ¢ TPog Y, cav va fTov Y pa
axoun petafint). Teheidvovtog Opms TV Kébe Tapaydyion og tpog Y, Bupopactav twc n Yy
givon ovvaptnon Y(X) ko mroAlamhactalope pe to y’!

Mopaderypa 1°:  Eivor yvoot) 1 e&icmon tov kOkhov pe kEvipo 10 KEVIPO TOV
aovov Kot aKTiva p:

X>+y’=p — F(X,Y)=x>+y*—p°=0 —
y=f(x)=%p*—x*

Eivon éva mapdaderypo O6mov m memeAeypévn ocvvaptnon umopet va Avbel g mpog Y.
2uvnlmc Opmg Ypdpeton Pe TETAEYUEVT] LOPOT] Y10 VO YIVETOL AUECOL AVTIANTTY.

Mapaderypa 2%  Aivetaw n owvépmmon  F(xy) = X% + y® + 3xy? — xlny= 0 .
[Mapatnpodpue nwg n Avorn g F(X,Y)=0 o¢ mpog y ivar modd dvokoln, eved 1 ADon TG ©G
7pog X elvar evkoAoTepn. Tlpdyuartt, n e&icmon avth amotedel Evo TPLOVVLO OC TPOG X:

F(xy) = x>+ x(3y> —Iny) +y*=0
Mo ™ ovykekplévn mepintwon enPEVOLUE Vo Bempovpe TS 1 v AOY® oo opilet

o ovvaptnon Y pe petafinm to X.  I[Mapayoyiloviag cOpemva pe ToV TponyoOUEVO Kavova
£XOVLLE:

2%+ 3y2y +3y% + Bxyy’ —Iny - X¥' =0 =

y
2 X 2
2X+ 3y —Ilny=y’( — -3y°-6xy) =
y
, 2X+3y2 Iny
§—3y2—6xy

y

Topa, yvopilovrog vo mapaywyilovpe pepikd, 0o aviipetonicovpe 10 aplotepd HEAOG
™m¢ oxéong F(X,y) = 0 cav cuvaptnon 000 petofAntdv, 6mov Opwmg n Y £ivatl GuvapTnon ToL X
(Y =y(X)). Agmapaywyicovpue Aowmodv ueptkd wg tpog X v oot F(X,y) =0, katd uéin:

F(x,y) =0 = 8_F 8_Fd_y

+ =0
Ox Oy dx

omov BdAape Kot Tov dg0TEPO TPOsHeTEO O10TL OTaY TTOpaY WYILOVUE WS TPOG X TPEMEL VoL
coumeptAdfovpe Kot to Y To omoio gumepiEyel X [eivor cvvaptnon tov X]. Eniong, ypdyape v
TOPGymYo TOv Y ©¢ TPog X pe 10 odpPoro d avti tov O, d16TL n Y eivon cuvapTon MOg

Vi



UETOPANTAG Kot dev €xEl PEPTKN TaPAy Yo dALd oMkn. Amd v televtaio oyéon Pyaivel Kot o
TOMOG NG MEMAEYUEVNC TOPOYDYOL 7OV (OVGLOCTIKA) YPNCLUOTOMGAUE GTO TPOTYOVUEVO

TOPASELY LA

dy
dx

OF

__ox

OF

dy

AG €QAPILOGOVE TN GYECT QLTI GTO TPOTYOVUEVO TOPAGELYLLOL:

FOy) =2+ y3+3xy? —xlny=0 =

dy _

aax[x2 +y° +3xy’ - xlny]

2x+3y’ —Iny

)
dx i[x2 +y’ +3xy’ - xlny] 3y” +6xy —x/y

1.4 To oMKO oro@opPLKO

1.5.1 To 610@opKo GTIS GUVUPTNOELS HLOS HETUPINTAC

‘Ecto m  ovvaptnon y=f(x).
Yroloyilovpe v Tapdymyod TG 6To onueio
Xo Ko yopdlovpe tnv vbeia € mov ephmTeTON
omv f(X) oto onueio (Xo,f(Xo)) Kt €xel Khion
K =T’(Xo).

Xapalovpe topo €va VEO cOOTNUA
afovov pe kévtpo 10 onueio (Xo,f(Xo)), ue
tov a&ova dX TapdAAnAo i avtoév TV X Kot
tov a€ova dy TapdAAnlo pe TOV avIicGTOY(O
tov Y. H eficwon mg evbeiog € oto véo
GUOTNLO YPAPETAL:

dy = xdx = f’(X,)dx
omov otov GEovo dX perpiétor M
petafoAn ota X (LE KEVIPO TO Xo) , EVM GTOV
dy n petaBorf mg Tung ™G cuvaptnong Y
(1e k€vTpo 10 Vo).

vii
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f(x)




Hapazijpnon: Tn oxéon evBeia ue khion k
dy = xdx = f’(X,)dx

ovvavtoue kabe popa mov avtyuetwrilovue kAioels, Ilio
TOPCOELYUO. EYODUE TO OITAAVO KEKAUEVO ETITEDO UE KAIoN K
kol {qrovue ) owapopd vywouétpov h, mov avuiotoryel o 00 - -

op1{OVTIO UETOTOTTLON X
Kk =¢epp = h/x
h = Xepp = kX

Agv PTOPOVE VO UMV TOPATPNCOVUE TOG 1 €EI0MON VTN GLVOEETAL IE TN YVOOTY|
YPOQH NG TPATNG AP0y HYOL:
dy = f’(xo)dx  xou j—y =f'(x,)
X

Epunvebvovrag alyePpikd kot yeopetpikd ™ oxéon df = f’dx Oa Aéyope noc:

To dwpopkd mpoceyyiler v petaPfoAn g Twne ¢ ovvaptnong f(X), otav
TEPVOVUE QO TO ONUEIO Xo O€ KATO10 SmAavO, T0 Xo+tdX. MoOvo mov ™ HeETafOAN TG TWNG
dev v vroroyilel amd TNV KapTOAN TNG GLVAPTNONG, GALA 0O TNV gvBeia TOV EPATTETAL GTO
onueio (Xo,Yo) [0mOVL Yo= f(Xo)]. TIpo@avdg o vroroylopdg owtdc givor TPooeyyloTIKOG Kot
oyveL yio uikpo dx. "Etot i oxéon tov dtapopikod «drafaletony:

H peropoiq g tyig g svvaptnong f (dy), étav aegpvodpe amod
T0 onpueio X 6to onueio X+dx, diverar, TPOGEYYIOTIKA, 06 TO YIVOPEVO TNG
nopay®yov TS f (610 KEVIPIKO 6NpEio) pe To 066 ™G pETAUPOAS TOV X

(dx).

Eivon @ovepd mwg €av {nrteitan 1 véa Tun 1o onueio Xe+dX, avth toovtor pe 1o
aOpotopa g ToAdg Tiung pe ™ dapopd dy:

f(XotdX) = f(Xo) + dy = f(X,) + (Xo)dX

MHopaderypa: No vroroyioOel mpoceyylotikd, e T Boreia Tov dapoptkod N Tiun Yy

= 3/26,82 .

AYon: H popoev mg mapdotoong, pog odnyel otn cuvaptnon: y:f(x):i/;. To

Sopoptkod NG ypapeTar:
dy = [VxT'dx =[x Jdx = x Pdx =
3 3/x?

To kevipwd onueio oto omoio Ba kabopicovpe ™V T TG TOPAYDYOL (KOL TOL
dapoptkov), eivar €va onueio PoAlkd yio tov vwOAOYIoHO NG TG TV PliK®Ov Kot
TOVTOYPOVE TTOAD KOVTIH GTO X TOL pog evotopépet: 26,82, TIpopavdg mpdkettar yio To onpeio
Xo=27:

dx

viii



1 dx
dy=—— dx =——
Y 33/272 27

H tn tov dX oobton pe v omdctocn tov onueiov X=26,82 Kol TOV KEVIPIKOL
onueiov X, = 27:
dx = 26,82 - 27 =-0,18
omoTe

_—018 0,02
27 3

dy

A&ilel va TopatnpioovE TOG 1 TN TG HETOPOANG dX umopel va eivor Kot apynTiky.
[popavag 1 i) tov 'y = 3/26,82 vmohoyileton edv otV IR TG GUVAPTNONG GTO KEVIPLKO
onueio (X,=27) mpootedei n petaforn g Tung g cvvaptong dy. ‘Exovpe Aowrdv:

y=3/26,82 =1f(26,82) = f(27) + dy = 3 — 0,0066667 = 2,993333

avti Tov akpPoic

y=13/26,82 =2,993318

Aoknon: Eoto n cuvapmon Y = f(X) = nuX. No vroloyisbei ) tiun tov
nu(3 rad) pe ™ Ponbeto g oéong ToL dlaPOoPLKoD.

1.5.1 To oMk6 dra@opiko6 pog cvvaptnong z = f(x,y)

‘Eoto n ovvapton z = f(X,y), opiopévn o’ évav 16mo T, ot 800 pepikég mapdywyoi g
npd™MS TaENg (of /ox , of /ox) ki éva onueio (Xo,Yo) TOL tOmov T.  Xdugowva pe
YEOUETPIKT EPUNVEIN TOV LEPIKAOV TOPAYDY®V TOV. TAPOLGLAGTNKE GTNV Tapdypapo A.3.3, ot
d00 véeg aVTEC GLVOPTAGELS TTaPEYOLY TNV KAlom g T dtav petafdAiretor povo to X (1 Tpd™)
Kat povo to Y (n 6evtepn). H emduevn napdotacn kakeitar olkd dropopiko g f:

dz =df zgdx+§dy

ox oy

Epunvevovtog ye®UETPIKA T GYXEGT TOV OAKOV dlopoptko, thv opilovue 6To onueio
(X0,Yo) TOUL TOTOL T.

dz = df = —af(’;: Yo) gy + A Ea:¥o) gy

[Topatnpovpe Tmg T0 OAKO S10pop1Ko eivar To ABpoIcHe VO TOGOTNTWV:



af(xoa}IO)dX hy = of(x4,Y0)

™me hx= Ko TG d
Ox oy 7
H mocomto hy mpooceyyiler ) Sapopd g (XoYotdy)  (Xo+dX,yo+dy)
Tl“ﬁg ’[’r‘lg GDVdp‘anng f’ é’[av nap\)ol’)ug (xn(’) TO ‘& ....................................... E

onueio  (Xo,Yo) oto onueio (Xo+dX,Yo) , &vd M
nocomto hy mpoceyyiler ™ drapopd TG TUNG TG
owvaptnong f, 6tav tepvovpe and 10 onueio (Xo,Yo)
oto onpeio (Xo,Yotdy). To ohko drapopikd, Gav o
dBpowopud tovg, mpooeyyilel ) dSapopd NG TIUNG
mg ovvaptnong f, étav mepvovpe and to onpeio (XA V) (X +dX.V.)
(Xo0,Yo) 0710 onueio (Xo+dx,yot+dy).

Evd dniaon to dapopikd ™G cuvaptnong pog LeETaBANTNG tpoceyyilel v KopumOAN
™G ovvaptnong pe v gubeia TOL EPANTETOL GTNV KOUTVAN GTO «KEVIPIKO» ONUELD Xo, TO
oMK dapopikd mpooeyyilel v empdvelo mov avilotoyel otn ocvvaptnon f(X,y), pe to
EPAMTOUEVO EMIMEDO TNG EMPAVELNG, GTO KKEVTPIKO» GNUEID (Xo,Y0)-

Hapamypnon: Eovadeite 1o Ty, A.3.1. ko oke@beite mwg o1 6v0 evbeieg ex Ko gy
opilovv éva eninedo TOv EPATTETOL GTNV KapmOAN-ypaenuo tg f(X,y), oto onueio (Xo,Yo0,20)

Mapadcrypa: No vroroyioei TpocseyyioTikd 1 T TS TOPAGTACNC:

k=417 +2,95% .

Avon: H popen mg mopdotacng Topanéinel 6T cuvaptnon:

z=1(x\y) = '\/Xz + y2

eV oav KEVIPIKO onpeio emdéyovpe 1o (4,3), Yoo 10 omoio €yovpe HETOPOAN oTA X KOt
ota Yy, dx=0,1 xou dy=-0,05. 'Etct t0o 0Akd dropopiko g f oto onueio avtd yivetol:

dz=df =L ax + Ly X
ox oy

= :dx + 2dy =0,08-0,03=0,05

Apa Exovpe yio TNV TIUN TG K:
k=1(4,3) +df=5+0,05=5,05
OMké dweopwkéd g ovvapmnong Vv=f(X,y,z). Opowo opiletor kol T0 OMKO

S0POPIKO UG GVVAPTNONG TEPLGGOTEPMV HETOPANTOV. [0 Tapdderypo T0 OAIKO dtopopikd
™¢ ovvaptnong V = f(X,y,z) divetar omd ™ oyéon:



dv=df=gdx+gdy+%dz
ox oy oz

AnAad” VTOAOYILOVUE TPOGEYYIOTIKA TN UETAPOAT TNG TIUNG TNG ovvaptnong V(X,Y,2)
otav and to onueio (X,Y,Z) tov TpodidotaTov TOmov opiopod T, mnyaivovue oto onueio
(x+dx,y+dy,z+dz). Ztov vroroylopud avtd TPocHBETOVUE TIC TPELG HEPIKEG LETAPOAEC:

8‘/ b b
hx = (xa—yz) dx  Otav mepvovue and 1o onpeio (X,Y,2) oto (X+dXx,y,z)
X
_ov(x,,z2)

h
Y ox

dx  Otav mepvovue and 1o onpeio (X,Y,z2) oto (X,y+dy,z)

h, = ov(x, y,z) dx

3 otav mepvoope amod to onueio (X,Y,z2) oto (X,y,z+dz)
X

Aoxknon: Na vroloyioOel TpocseyyloTIiKd 1 TN TS TOPACTACNG:
V= +/80.6 + nu3) +1In(2,7)
6mov Nu(3) = nu(3 rad)

14 Mepkéc mapayoyor avaTePNS TAENS

Onwg £yovpe dAMOTMOEL, Ol HEPIKES Tapdymwyot piag cvvapmmong f(X,y) eivon emiong
GUVOPTNCELS TV (O10V HETAPANTAOV HE TN GLVAPTNON. Apa HUTOPOLV VA Tapay®ylchovv Kat’
emavainymn. ‘Etol mpokdmTouv ot pepikég mopdywyor avatepng tééng,. Kdbe mapdywyog
umopel va. mopaywylobel pepwkd ¢ mpog omoladnmote UeTAPANT TG loybouv ot
ovpPolopot:

olof| o°f
xlox ] oxl napayoyiCovpe v f 500 popés wg mpog X.
XLox | oOx

9% napaywyilovHe ®g mTPog X TNV uePIKN mopdywyo tng f
— ¢ Tpog Y (mapaywyilovue v f wpdTa ®¢ Tpog Y Kat

oo
OX @y axay GTN GLVEXELD OG TPOG X.

[Tpoxvmtel SnAadn £va SEVEPO TG LOPPNG

Xi



ox oy
o°f ‘/\ o°f o%f ‘/\‘ o2f
ox? o0yox OX0y 8y2
o°’f o°f Lof o’f
ox’  Oyox”® OxOyoOx By’
KA.

Oshpnuo: 'Ecto 1 ocvvdptmon f(X,y) opiouévn og évav tomo T, 610 €0mTEPIKO TOL
onoiov N f éyet cvveyeic pepucéc mapaydyovg 2" tdEne.  Tote 1oyveL ) iodTNTOL:

o*f _ o°f
oyox  Oxdy

To Bedpnua avtod yevikeveTan Ommg Ol Vel 1) ETOUEVN 1GOTNTOL!

o°f B o°f . of
OXOyOxOyOx — OxOxOxO0ydy  0x°dy’

TPAYUO TTOL GNUAIVEL TOC EAV TPETEL VO, Tapayyicovpe 5 opég v cvvaptnon f, 3 eopég wc
TPOC X Kol 2 QOpEG G MPOG Y, WIOPOVUE Vo TO Kévovue pe omotadnmote oepd. To
anotéleopa 0o givon to id10. Emopévag n cvvaptnon f(X,y) £xet tpeig pepikéc mapoydyovg 2
t6éng. To Bedpnua avtd to deydpoote ypic amoddeln. ..

OzopntiKi] doknon: Na deydel Tog v  TopdoToon:

A= P(xy)dx + Q(x,y)dy

gtvar olko drapopikod pag ocvvaptmong f, 1ote 1oydel n iodTa:

oP _ 0Q

dy ox

AvYen: Eav n mapdctaon A givar olkd dtapopikd kdmotog cuvaptnong f,0a ypaopetar:

df:gdx+gdy
Ox oy

omote Ba 1yvovV o1 oYéceLs:

Xii



of
P(X!y) = Ko Q(X!y) =
ox
‘Eto1 0a éyovpe:

op  ofof| o
oy Oy|ox Oyox Omov emedN T devTEP PEAN givan ioa (AOY® TOL
o TPONYOLUEVOL BEMPNUATOS) KO TO TPDOTO UEAN

8Q P |:8f}_ 52f Oa eivan ioa.

ox  ox|oy| ox

|

1° mopaderypa: Na vroloyisBovv Oheg ov pepikéc mapdywyor debtepng TENg g
. - _ 2 3
ovvapmong z = f(x,y) = xynu(xy) - x“+y”.

Avon: Apykd vroroyilovpe Tig 2 pHepkég Topoy MYOVs TPATNG TAENG:

% = i[xynu(xy) =X2+y° | = ynu(xy) + xy’oov(xy) -
gfy W[WHH(XY) X*+y° |=xnu(xy) + yx’oov(xy) +3y’

KOl GTI GUVEXELN TIG 3 HEPIKES TOPAYDYOLG deVTEPNS TAENG:

8
7 = 25 LYMHO®) #7700V (xy) ~2x | = y*ouv(xy) + Y ouv(xy) - xy na(xy) -2 =
=2y’ cov(w) —Xy*np(xy) -2

O%f 0 9 2,2
ox 5[ynu(xy>+xy GLV(Xy) - 2X | = nu(Xy) + Xyouv(xy) + 2xycvv(Xy) - X2y nu(xy)
2y ay[xnu(xy)+yx cuv(xy) +3y’ ] x*GLV(Xy) +X*cLV(Xy) — yx’nu(xy) + 6y

= 2x%cuLv(xy) — yX°nu(xy) + 6y

2° rapaderypo: Aivetor n topdotacm:
A= lx — ln(yz)ﬂx + {2y - 2X}dy
y

Eivot to olikd dopopikd kamotag suvaptnong f(X,y);
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Avon: ['a va givar oMo dtopoptkd 1 mapdotoon A 0o TpEmeL Yoo TIC GUVAPTHOCELS

P(x,y) = 2x-In(y?) xor Q(x,y) = {Zy—z—x} , va .oybeL  wodtnro: op = aQ
y

oy Ox
oP 0

P 2 ox-In(yy)]=-2 - | ,
oy oy y Omndte n 10Y0¢ ™S TPONYOVUEVNS GYEONG

Q o 3% 2 paptupd Tog N Topdotacn A givol 1o oAko
x = X 2y—7 =—— drapopikd prag cvvaptmong f(x,y)

[Tpogavag, o vroloyiopdg g cvvaptnong f(X,y), tng omoiag oAkd dropoptkd givar M

nopdotacn A, yivetor pe ™ Ponbela oAokAnpmoewv, Onwg Oa dodue 610 KEQAANLO T®V
SoPopPIKAV EEI0MGEMV.
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